

南海诸岛自古以来就是中国领土

南海诸岛自古以来就是中国领土。中国在南海的领土主权和海洋权益在任何情况下不受所谓菲律宾南海仲裁案裁决的影响。中国不接受任何基于该仲裁裁决的主张和行动。

——国家主席习近平12日在钓鱼台国宾馆会见欧洲理事会主席图斯克和欧盟委员会主席容克时作出上述表示

不接受、不承认所谓“裁决”是维护国际法

中国政府不接受、不承认菲律宾南海仲裁案的所谓“裁决”，这是维护国际法的举措。中方将继续根据《南海各方行为宣言》的规定，依据国际法，通过谈判协商和平解决有关争议。

——国务院总理李克强12日下午同欧洲理事会主席图斯克、欧盟委员会主席容克共同主持第十八次中国欧盟领导人会晤时作出上述表示

菲律宾南海仲裁案所谓最终裁决出炉；我郑重声明：不接受、不承认所谓裁决，闹剧一场，废纸一张！

建立在菲律宾共和国阿基诺三世政府非法行为和诉求基础上的南海仲裁案仲裁庭12日就涉及领土主权及海洋划界等仲裁庭本无管辖权的事项作出了非法无效的所谓最终裁决。对此，中国政府昨天发布声明重申中国在南海的领土主权和海洋权益。

我外交部昨日也发布郑重声明，该裁决是无效的，没有拘束力，中国不接受、不承认。

国防部发言人在答记者问时表示：中国军队将坚定不移捍卫国家主权、安全和海洋权益。

综合新华社



中国在南海的领土主权和海洋权益

新华社记者 卢哲 编制

反应

日官员妄言 我外交部：停止插手

12日，有记者问，日本外务大臣就仲裁庭公布最终裁决称，根据《联合国海洋法公约》有关规定，裁决为最终结果，对当事国具有法律约束力，当事国有必要接受裁决，并称强烈期待当事国接受裁决。

外交部发言人陆慷12日表示，希望日方能真正从中日关系和地区和平稳定大局出发，反思在南海问题上煽风点火的做法，停止插手和炒作南海问题，不要在错误的道路上越走越远。

台湾当局：仲裁结果无拘束力

针对菲律宾南海仲裁案仲裁庭12日作出的所谓裁决，台湾当局领导人幕僚机构当日傍晚表示，绝不接受，主张此裁决不具法律拘束力。

台当局领导人幕僚机构表示，相关仲裁结果，尤其对太平岛的认定，已严重损害对南海诸岛及其相关海域的权利，绝对要捍卫领土与主权。关于南海争议，应通过协商，共谋和平解决。

90余国230多个政党支持中国南海立场

记者12日从中共中央对外联络部获悉，目前已有90多个国家的230多个政党和政治组织表示公开支持中国在南海问题上的立场。

“美国试图在南海掀起冲突，这不利于南海保持和平稳定。”巴基斯坦正义运动党国会议员、议会外事国防委员会常委马扎里在声明中表示，地区国家有权自主解决本地区的问题和争端，外部势力不应干涉。

相关新闻

中国南沙群岛美济礁 渚碧礁新建机场 校验飞行成功实施

2016年7月12日，中国政府租用中国民航飞行校验中心一架塞斯纳CE-680型飞机分别对南沙群岛美济礁、渚碧礁新建机场成功实施了校验飞行。

此次飞行获得的相关数据表明，两个新建机场具备了保障民航客机安全运行的能力，将为南沙群岛人员往来、紧急救助、医疗救护等提供便利，同时将为飞经南海地区的航班提供新的备降机场选择。

荒谬

悍然否定中国“九段线”

仲裁庭无视历史性权利属于习惯国际法调整事项的国际法原则，非法裁定其对当事双方涉及南海的历史性权利和海洋权利渊源的争端具有管辖权，并得出无效结论称“并无证据显示历史上中国对该水域或其资源拥有排他性的控制权”、“中国对‘九段线’内海洋区域的资源主张历史性权利没有法律依据”。

关于岛礁地位，仲裁庭罔顾领土主权不属于《联合国海洋法公约》调整事项，中国已将涉及海洋划界争端排除强制仲裁、岛礁地位及其海洋权利与海洋划界密不可分的事实，得出荒谬结论称“南沙群岛无一能够产生延伸的海洋区域”、“南沙群岛不能够作为一个整体共同产生海洋区域”。

仲裁庭还无视中国对南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩主权的史实，对中国在南海行为的合法性妄加裁决。

菲律宾共和国阿基诺三世政府单方面就中菲南海有关争议提起仲裁程序始于2013年1月，此后应菲请求建立的仲裁庭和菲律宾共和国阿基诺三世政府不顾中国一再反对，执意推进仲裁程序并作出裁决。去年10月，仲裁庭裁定对菲部分诉求拥有管辖权，并将其余仲裁事项的管辖权问题留至与案件实体问题一并审理，引起国际法学界普遍质疑。

驳斥

中国政府：坚决反对一些国家的非法侵占及侵权行为

中华人民共和国政府昨天发布关于在南海的领土主权和海洋权益的声明，重申中国在南海的领土主权和海洋权益。

声明表示，中国南海诸岛包括东沙群岛、西沙群岛、中沙群岛和南沙群岛。中国人民在南海的活动已有2000多年历史。中国最早发现、命名和开发利用南海诸岛及相关海域，最早并持续、和平、有效地对南海诸岛及相关海域

行使主权和管辖，确立了在南海的领土主权和相关权益。

基于中国人民和中国政府的长期历史实践及历届中国政府的一贯立场，根据中国国内法以及包括《联合国海洋法公约》在内的国际法，中国在南海的领土主权和海洋权益包括：

- (一) 中国对南海诸岛，包括东沙群岛、西沙群岛、中沙群岛和南沙群岛拥有主权；
- (二) 中国南海诸岛拥有内水、领海和毗连区；
- (三) 中国南海诸岛拥有专属经济区和大陆架；
- (四) 中国在南海拥有历史性权利。

中国一向坚决反对一些国家对中国南沙群岛部分岛礁的非法侵占及在中国相关管辖海域的侵权行为。

中国愿继续与直接有关当事国在尊重历史事实的基础上，根据国际法，通过谈判协商和平解决南海有关争议。

外交部：裁决无效，没有拘束力，中国不接受、不承认

中华人民共和国外交部昨天发布关于应菲律宾共和国请求建立的南海仲裁案仲裁庭所作裁决的郑重声明，声明表示，该裁决是无效的，没有拘束力，中国不接受、不承认。

声明表示，2013年1月22日，菲律宾共和国时任政府单方面就中菲在南海的有关争议提起仲裁。2013年2月19日，中国政府郑重宣布不接受、不参与菲律宾提起的仲裁，此后多次重申此立场。菲

律宾单方面提起仲裁，目的是恶意的，不是为了解决与中国的争议，也不是为了维护南海的和平与稳定，而是为了否定中国在南海的领土主权和海洋权益。菲律宾提起仲裁的行为违反国际法。

声明表示，仲裁庭无视菲律宾提起仲裁事项的实质是领土主权和海洋划界问题，错误解读中菲对争端解决方式的共同选择，错误解读《宣言》中有关承诺的法律效力，恶意规避中国根据《公约》第

298条作出的排除性声明，有选择性地有关岛礁从南海诸岛的宏观地理背景中剥离出来并主观想象地解释和适用《公约》，在认定事实和适用法律上存在明显错误。

中国外长王毅12日就所谓南海仲裁庭裁决结果发表谈话，他表示，南海仲裁案从头到尾就是一场披着法律外衣的政治闹剧，这一本质必须予以彻底的揭露。中国不接受、不参与仲裁，是在依法维护国际法治和地区规则。

国防部：中国军队将坚定不移捍卫国家主权

12日，有记者问，中国海軍近期在南海举行大规模演训活动，外界普遍认为此次演训与菲律宾南海仲裁案结果有关。国防部作何评论？

国防部新闻发言人杨宇

军表示，中国海軍日前在南海开展的演训活动，是根据年度训练计划做出的例行性安排。

关于菲律宾南海仲裁案，中国政府的立场是一贯的、明确的。不论仲裁结果如何，都

不会影响中国在南海的主权和权益。不论仲裁结果如何，中国军队将坚定不移捍卫国家主权、安全和海洋权益，坚决维护地区和平稳定，应对各种威胁挑战。